

HIRADÓ

NAPILAP.



ALAPITVA 1871.

PÉNTEK, 1930 SZEPTEMBER 5

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Becskerek, Obiljeva ucca 1. Telefon: 281 és 21

59. ÉVFOLYAM 205. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

Beográdból jelentik: Öfensége Arzén herceg szerdán délelőtt 11 órakor érkezett meg a legnagyobb inkognitóban a fővárosba, ahol a pályaudvaron Dimitrijevitj udvarnagy fogadta. Arzén herceg, aki hosszabb ideje külföldön tartózkodik, a szeptember 6-iki nagy ünnepségre érkezett haza. (Avala).

Beográdból jelentik: A kereskedelmi miniszter határozatával a szolgálat érdekében a becskereki kereskedelmi iskolához helyezték tanáruul Lébl Árpádot. (Avala).

Zágrebből jelentik: Szeptember közepén lesz Zágrebban a harmadik nemzetközi építészeti kongresszus. Az elsőt Bécsben, a másodikat Budapesten tartották meg.

Beográdból jelentik: A vasutak főigazgatósága átiratot küldött a földmivélsügyi miniszternek, amelyben megállapítja az egyes cukorgyárak vagon-szükségletét az őszi kampány idejére. Eszerint a béljei cukorgyárnak 12.500, a beográdinak 7000, a cservenkainak 13.000, a novivrbászinak 14.000, a csuprijainak 8500, a becskerekinek 16.000, az oszijekinek 8000, az usorainak 6000 vagonra van szüksége, ami összesen nyolcvanháromezer tiz tonnás vagónt jelent.

Budapestről jelentik: Véres dráma játszódott le az Angyal-földön, ahol Tóth Sándorné munkásasszony baltával agyonverte az urát. Az asszony azután kiment Sashalomra, ahol a vonat elé vetette magát.

TŐZSDE

Szeptember 3.

MA 100 DINÁR:

Budapestben	9-99	pengő
Zürichben	9-12	sv. frank
Berlinben	7-30	ar. márka
Bécsben	12-43	silling
Prágában	59-49	ceh. kor.
Triesztben	73-72	lira
Newyorkban	—	dollár
Bukarestben	300	leu

A főváros már ünnepi hangulatot ölt.

Beograd, szept. 4. A fővárosban már szerdán észlelhetők voltak a szombati nagy ünnepség előjelei. Az összes ezredek, amelyek teljes létszámukkal vesznek részt a szeptember hatodik ünnepségeken, szerdán tartották ugyanis első próbaszemléjüket a Banjicán.

Az ezredek már korán reggel felmeneteltek a Banjicára, ahol később Zsivkovity tábornok miniszterelnök is megjelent.

A próbaszemlélet Dokity tábornok hadtestparancsnok tartotta és a csapatok felvonulása egy óránál hosszabb ideig tartott.

Gyönyörű látványt nyújtott a végtelen, szinte gépszerűen precízen mozgó embertömegek hatalmas sora, a katonazenék vidám zenéjére.

Elsőnek vonult el Dokity tábornok előtt a katonai akadémia mindkét osztálya: a hadászati és adminisztratív. Ezt követte az altiszti iskola növendékserege, majd a gyalogság, tüzérség, lovasság, tengerészek és végül a tankok.

Szerdán egész napon át érkeztek az ország minden részéből az egyes ezredek küldöttségei az ezredzászlóval. Egy-egy különítmény ötven emberből áll egy hadnaggyal az élén.

A szeptember 6-iki ünnepségeken részvehet az ország polgársága minden belépődíj nélkül, azzal a rendelkezéssel, hogy reggel 8 órakor az ünnepség helyszínén kell lennie, mert ettől az időtől kezdve a forgalom szünetel. (Avala.)

A pátriarka új székházának a helyét kijelölték az új székesegyház közelében.

Beograd, szept. 4. Az építészeti minisztérium megkeresésére a szent szinódus építészete kijelölte tegnap véglegesen azt a telket, amelyen az új pátriarkatusi palotát fel fogják építeni.

Az új pátriarkai székház a Szlavija felett, a Szavina téren lesz, ott ahol a közelben néztek telket az építendő gör. keleti szerb székesegyháznak.

A pátriarka székháza három emeletes lesz és husz millió dinárba fog kerülni.

Az Andree expedíció két naplóját megtalálták.

Stockholm, szept. 4. Az Andree-féle expedíció csontvázait most már kétségtelenül agnoszkálták. Az egyik csontváz alatt megtalálták Andree két jegyzőkönyvét és egy gyapjukendőbe burkoltan az expedíció két naplóját, amely-

ben megvannak az expedíció sorsára vonatkozó pontos följegyzések. A napló ceruzával van írva, de még jól olvasható és teljesen épen maradt. A feljegyzések szerint Andree maradt utolsónak életben és ő temette el társait.

Munkában a trieszti vérbíróság.

Beograd, szept. 4. Az Avala jelenti római hírforrás alapján, hogy Triesztben kedden délután folytatták az állami bíróság előtt a perbe fogott nyolcvanhat jugoszláv pörének tárgyalását. A vádlottak ellen az ügyész kilencvenkilenc vádpontot fektetett fel.

A tárgyalás iránt olyan óriási érdeklődés nyilvánult meg a diplomáciai testületben is, hogy több állam konzulja megjelent a tárgyaláson.

A keddi tárgyaláson felolvasták az egyes vádpontokat és azokat az írásbeli okmányokat: levelek, röpíratok, amelyeket a vád csatolt a bűnösség megállapítására.

A vád szerint Kozmacs és Decski nagyobb arányú összeesküvést terveztek megszervezni, amelynek első feladata lett volna kémkedési esz-

közökkel kompromittálni az olasz rezsimet és azután egy terrorista akciót megkezdni. A bíróság erre vonatkozó több fenyegető levelet is olvastatott fel.

A tárgyalás folyamán Tamaro

ügyvéd azt javasolta, hogy a bíróság fogadja el őt, valamint Dinevi milánói ügyvédet azok magánvádlójául, akik a „Popolo Trieste” elleni merénylet alkalmával megsebesültek, valamint a meggyilkolt Neri újságíró vádlójául. A védőügyvédek ennek az indítványának és a bíróság mindkét előterjesztést el is utasította.

Csütörtökön temették el dr. Gyorgyevity Vladán volt miniszterelnököt.

Beograd, szept. 4.

Az állami bizottság, amely a Bécs melletti Badenben elhunyt dr. Gyorgyevity Vladán volt miniszterelnök temetését rendezi, erre vonatkozólag a következő sorrendet határozta el.

Gyorgyevity Vladán dr. holttestét a székesegyházban ravatalozták fel is itt csütörtökön reggel 9 órakor gyászmisét mondanak majd beszentelik a koporsót. A gyászszertartás után a kormány nevében Bakotics Lujó a külügyminiszter helyettese beszél.

A beszéd után a kormány tagjai kiviszik a koporsót a templom előtt álló gyászkocsihoz, amely mögött a család után a kormány, a diplomáciai testület, a volt miniszterelnökök és miniszterek, az államtanács tagjai, a tábornoki kar, a főtisztviselők, egyetemi rektorok, katonatisztek és a többi egyesületek képviselői, végül a közönség következik.

Be kell fizetni a privilegizált Agrárbank részvényeinek harmadik és negyedik részletét.

Beograd, szept. 4.

Egyes lapok olyan híreket közöltek mintha a privilegizált Agrárbank nem keresné a jegyzett részvények után esedékessé vált harmadik és negyedik részlet befizetését az idén, tekintettel az igen rossz gazdasági évre.

A bank részéről most hivatalosan közlik, hogy a lapoknak ez a híradása nem felel meg a valóságnak, mert az esedékes részletet be kell fizetni, sőt a bank néhány napon belül közli a befizetés határidejét és helyét. (Avala.)

A főgimnázium igazgatósága szigorú ellenőrzés alá veszi a „kosztos diákok” lakásainak ügyét.

Beckerek, szept. 4.

A főgimnázium igazgatósága egy már régen szükségessé vált nagyfontosságú kérdésben hozott határozatot, amely bizonyára éreztetni fogja jótékony hatását az egész tanulóiifjúság erkölcsi és tanulmányi előmenetelére.

A gimnázium ifjúságának egy nagy százalékát a vidéki gyermekek teszik ki, akik itt laknak nagyrészt nem a konviktusokban, hanem magánhelyeken, családoknál elhelyezve. Kétségtelenül előnye van a családi nevelésnek az intézeti felett, ha alapos vizsgálat tárgyává teszik azokat a körülményeket, amelyek közé a diák kerül az úgynevezett kosztos házban — és az megfelel az erkölcsi, egészségügyi és tanulmányi követelményeknek! De hát e körül voltak igen súlyos hibák a múltban.

Egyes emberek a „kosztos diák” tartását arra a célra használták fel, hogy takarékoskodjanak — a diák bérére. A leglehetősebb zugokban, egészségtelen kuckókban helyezték el ezeket a fejlődésben lévő szervezeteket kettesével — hármával, ha nem ment másképpen, hát 500 dinárért havonként. Aki figyelemmel kíséri a mai árakat, ki tudja számítani: lehet-e egy jó étvágyú fiatal gyermeket élelmezni, mosni rá, fűteni neki, világítani és lakást adni ezért a pénzért? Valahol takarékoskodni kell. Tették tehát a diák lakásán és élelmezésén.

Ezeknek a visszaéléseknek akar

végét vetni a gimnáziumi igazgatóság új rendelkezése. A tanári testület tegnap értekezletet tartott, amelyen foglalkozott a kosztos diákok kérdésével és úgy határozott, hogy az idei tanévben fokozottabb figyelmet szentelnek majd ennek az ügynek.

A tanári konferencia bizottságként küldötte ki Vargucsin Gavra, dr. Gyurity Koszta és Vajda Lajos tanárokat, hogy erős ellenőrzés alá vegyék az idegenből jött és Beckerekben teljes ellátásra elhelyezett tanulókat. A bizottság tagjai minden nap 9—11 óráig a gimnázium kapu alatti első tantermében tartózkodnak.

Mindenki, aki tanulókat akar elvállalni, köteles jelentkezni ennél a bizottságnál amely nyilvántartást vezet ezekről a diáklakásokról és egészségügyi, valamint erkölcsi szempontból felül fogja vizsgálni azokat. Ugyancsak kötelesek jelentkezni ennél a bizottságnál azok a vidéki szülők, akik gyermekeiket itt akarják magánhelyen elhelyezni.

Ez a jelentkezés okvetlen szükséges, mert a bizottság által nem nyilvántartott kosztoshelyen diákok nem lehet elhelyezni.

A megszigorítás semmi esetre sem kívánja a szülők jogát csorbítani, hanem pusztán általános tanulmányi szempontból és erkölcsi, valamint egészségügyi okokból kívánja a diáklakások ügyét erősebb ellenőrzés alá venni mint volt a múltban.

A tavaly meggyilkolt dúsgazdag konaki földbirtokosné milliós hagyatékát

Kardos Árpád debreceni szinigazgató és három nővére örökölte.

Beckerek, szept. 4.

Múlt év július 21-én, egy szombati napon borzalmas rablógyilkosság történt Sztáriléc község határában.

Alig néhány száz méterre a községtől a kukoricásban megfojtva találták a 71 éves özvegy Molnár Sándorné született Preschel Irmát, egy külön matrónát, aki egyike volt a régi Bácság leggazdagabb földbirtokosnőinek.

Molnár Sándornénak Bóka és Konak község határában közel öt-száz hold földje és Beográdban több emeletes bérpalotája volt.

Sok milliós vagyona dacára Molnárné a legegyszerűbben élt és egyedüli életcélja a vagyongyűjtés volt. Magas kamatra pénzét adott kölcsön és a kölcsönökről szóló följegyzéseket és állítólag az eredeti okiratokat is állandóan magánál

hordta. Valószínűleg ez a hit okozhatta a halálát is, mert talán egyik adósa, aki szabadulni akart adósságától, ilyen formán végzett a hitelezővel.

A csendőrség annak idején hosszú ideig nyomozott, több egyént letartóztatott, sőt egy gazdag előkelő földbirtokos letartóztatása ebben az ügyben óriási szenzációt is keltett. Végére azonban a nyomozás adatai mind zsákuccába vezettek, a letartóztatott egyéneket szabadon bocsátották és az egész bűnügyet lassan a feledés homálya lepte el, mint azokat általában, amelyekben kikutatni nem lehet a tetteseket. A bűnügy rejtély maradt és az általános érdeklődés arra a kérdésre irányult: ki fogja Molnár Sándorné milliós vagyonát örökölni.

Rögtön a gyilkosság után az

örökösök egész hada jelentkezett törvényes örökösökként, akik között első helyen szerepelt Kardos Árpád debreceni szinigazgató és három nőtestvére, akik a meggyilkolt Molnárné testvéreinek gyermekei.

Kardos Árpád érdekeinek képviselőjével megbizta dr. Rájtó Tósa becskerekeli ügyvédet és megkezdődött a nagy harc a több milliós örökségért.

Törvényes örökösökként jelentkezett egy magyarországi rendőrfőfelügyelő fia, egy Varsóban szerződésben lévő magyar színész és több más a Molnár nevet viselő egyén is, akiknek a néven kívül úgy látszik nem volt más bizonyítékuk erre a vagyona, amelyet a tragikus végü

őregasszony összegyűjtött hangyaszorgalommal és hihetetlen különöséggel.

A jástomityi járásbíró előtt folyt immár több mint egy éve a nagy örökösödési per, amely

a napokban dönt el azután Kardos Árpád debreceni szinigazgató és három nővére javára. A járásbíró az is küldötte már a vagyonteltárt a becskerekeli állami adóhivatalhoz, hogy állapítsa meg az örökösödési illetéket. Ezzel a ténnyel a szerencsétlen véget ért öv. Molnár Sándorné hagyatéka jogerősen át van adva. A vagyontétel, amely után a hagyatéki illetéket ki fogják róni, 450 hold föld és több beográdi bérház.

A téli menetrendben nem lesznek jelentős változások.

Jobb lesz az összeköttetés Noviszád felé.

Beckerek, szept. 4.

A szuboticei vasútigazgatóság tanácsadó bizottsága kedden délután ülést tartott, amelyen Beckerekéről Sztanojlović Alekszander, a kereskedelmi és iparkamara főtitkára vett részt.

A tanácsadó bizottság azokat a főbb elveket beszélte meg, amelyek a nemzetközi vonalak forgalmára és csatlakozásaira vonatkoznak, a jövő évi májusi menetrend összeállításánál.

A nemzetközi vonalak menetrendjének megállapítására kongresszus lesz Stockholmban október hó elején és ennek a kongresszusnak a határozatát kell azután keresztülvezetni majd az egyes helyi menetrendekben. Ennek a jövő évi májusi menetrendnek a végleges megbeszélésére ül azután újra egybe Szubotícán a tanácsadó bizottság valószínűleg október hó végén.

Ami az idei téli menetrendet illeti, ebben semmi jelentős változás nem lesz. Teljesen azonos marad a nyári menetrenddel. Egyedül a Dragutinová—Kikinda közötti vonalra állítanak be egy új szerelvényt, hogy véget vessenek annak a lehetetlen helyzetnek, hogy Dragutinóvón 9 órától 11-ig kellett annak várni, aki a szomszédos Kikindára akart jutni.

Ez az új szerelvény Dragutinóvóról reggel 9 órakor indul el, miután bevárta a becskerekeli vonatot. Majd Kikindáról visszatér a szuboticei vonattal érkezőknek csatlakozó szerelvényül.

Jobb és egyszerűbb lesz az összeköttetés Noviszád felé, amely a Bácság székhelye lévén, egyre több és több ügyes-bajos embert vonz magához elintézendő ügyei révén.

Az új motoros szerelvény reggel 6 órakor indul Banatszki Alekszandrovóról Noviszádra.

Banatszki Alekszandrovón, mint csatlakozó állomáson, várja be a motoros a becskerekeli, szécsányi, vrsaci és alibunári vonatot.

Ezt a megoldást azért rendezte így a vasútigazgatóság, mert ezáltal egy órai időt megtakarít a szerelvény, mert nem kell befutnia Beckerekre, sem ugyanazon az uton vissza. Azonkívül a bácság déli részéből Noviszád felé utazóknak sem kell Beckerekre bejönni, hanem Alekszandrovón már átszállhatnak.

SPORT

Brátity Dusán dr. lemondott a bácsági labdarugó alszövetség alelnöki tisztéről. A becskerekeli sportéletnek sajnálatos személyi eseménye van: Brátity Dusán dr. becskerekeli ügyvéd, aki szokatlan ügyszeretettel és lelkesedéssel vett részt eddig a becskerekeli sportélet minden mozgalmában, másnémi nagy elfoglaltságára való hivatkozással visszavonul a sporttól. Brátity dr. bejelentette lemondását a bácsági alszövetség első alelnöki, a bírővizsgáztató bizottság tagsági és a ZsSK. sportegyesület elnöki tisztéről és elhatározását a sportkörök minden kapacitálása dacára sem volt hajlandó megmásítani. Brátity dr. leköszönése a becskerekeli sportkörökben osztatlan sajnálatot váltott ki és kiválását a becskerekeli és általában a bácsági sportélet nagy veszteségének tudják be.

Teljes ellátást

kaphat 1164—x.1

két középiskolai tanuló

Veliki Beckerek,

Vatrogasna ucca 4. szám alatt.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, nagyobbára felhős idő némi hőemelkedéssel.

A szeptember 6-iki ünnepség délelőttjén zárva lesznek Becskerek az üzletek. A kereskedők és iparosok egyesülete úgy határozott, hogy a trónörökös születésnapján, szeptember 6-án, szombaton az üzleteket reggel 9 órától déli 12 óráig zárva tartják.

A vegyes polgári iskolába szeptember 5-ig lehet beiratkozni. A vegyes polgári iskolába beiratkozott közel 100 új tanuló, úgy hogy az I. osztály már most párhuzamos. Beiratkozni még szept. 5-ig lehet, kivételesen szept. 15-ig. Ez iskola évben több a tanuló, mint bármely évben eddig.

Beiratkozások a tanonciskolába. A becskerekai tanonciskolába már megkezdődtek a beiratkozások és naponként délután 5—7 óráig tartanak egészen szeptember 20-ikáig. Ezen az időpontban tud csak miniszteri engedéllyel lehet beiratkozni és a késedelmes munkaadót szigorúan meg is bírságozzák. Ugyanezen időpontban tartják meg a pótvizsgákat is. Az iskola igazgató-sága felkéri az érdeklő munkaadókat, hogy már most küldjék beiratkozni tanulóikat, nehogy az utolsó napokban azután torlódás következzen be a beiratkozásban.

A becskerekai szokol ünnepése szeptember 6-ikán. A becskerekai szokolok az idén igen ünnepélyes keretek között szándékoznak megülni Öfensége Petár trónörökös, az őssz-jugoszláv szokolok főnökének születésnapját. Délelőtt hálaadó istentiszteleten vesznek részt, amely után akadémia lesz. A szokolvezetőség kijelenti, hogy minden szokoltag tekintse kötelességének az ünnepségen résztvenni, hogy minél ünnepélyesebb és impozánsabb formában adhasson a szokol társaság kifejezést örömeinek ezen az örömnapon. Ezért felkéri az összes tagokat, hogy szeptember 6-ikán reggel 9 óráig ünnepi öltözetben vegyenek részt az ünnepségen. Szeptember 7-ikén pedig a becskerekai Aero-Klub felvonulásán vesz részt a szokol egyesület, azért kéri a tagokat, hogy ünnepi öltözetben fél 10 órára gyűljenek egybe a szokolánumban.

Budapesti terménytőzsde.

Szept. 3-i zárlat.

Buza	októberi	15.15 (15.36)
	márciusi	16.67 (16.80)
Tengeri	májusi	15.42 (15.59)
	augusztusi	15.82 (16.10)
	májusi transit	— (—)

Irányzat lanyha.

Csikágói terménytőzsde.

Aug. 3-i zárlat.

Buza	szeptemberi	82 $\frac{1}{4}$ (83 $\frac{1}{8}$)
	decemberi	88 $\frac{1}{4}$ (89)
	márciusi	92 $\frac{1}{2}$ (93)
Tengeri	szeptemberi	97 $\frac{1}{8}$ (98)
	decemberi	92 $\frac{1}{8}$ (93 $\frac{1}{2}$)
	márciusi	95 $\frac{1}{4}$ (95 $\frac{1}{2}$)

Irányzat tengeriben lanyha.

Kérem a magyar családokhoz. Mint minden esztendőben úgy az idén is kérelemmel fordulunk az iskolai év kezdetén a magyar családokhoz. Az állami főgimnázium magyar tagozatában több olyan tanuló van, akinek tovább tanulása csak úgy van lehetővé téve, ha a társadalom segítő kezét nyújt feléje. Kérjük tehát a magyar családokat, hogy egy-egy szegényebb sorsu diákot ebéddel lássanak el, hogy ilyenképpen legalább részben tegyék számára lehetővé a tanulást. Nem kételkedünk benne, hogy a magyar társadalom mint mindig úgy most is áldozatkészségével, nemes szívvvel fog segítségére sietni azoknak a tanulóknak, akik a szülői ház szeretetétől megfosztva kétszeresen nehéz körülmények között dolgoznak, hogy a társadalom hasznos polgárai lehessenek. Kérjük a nemesszívű családokat, hogy jelentsék be a Híradó szerkesztőségének mely napokon volnaik hajlandók egy-egy tanuló ebédsegítségével támogatni. A bejelentést telefonon is el lehet intézni.

A férfidivat válsága.

Amerikában a férfiak lázadni kezdenek a divat ellen.

A női divat pár év alatti mérföldlépő csizmáival haladt előre, diadalmasan megívta forradalmát. Nem lehet tagadni, hogy néhány tuzástól eltékelve, a mai nők nemcsak izlésesen és kecsesen, hanem észszerűen is öltözködnek. Könnyű ruhákat viselnek télen-nyáron, melyekben szabadon mozognak s mindig érintkeznek két fő élettől elemükkel: a levegővel és a nappal.

Viszont az amerikai férfiak így panaszkodnak:

Nézzetek reánk, az úgynevezett erősebb nemre, különösen a kánikula rettenő idejében. Igaz, hogy egyetmást mi is merünk már, nyáron világos ruhát viselünk a sötét helyett, melyet nem tudni miért, még mindig kötelezőnek tartanak. Sokunk sutba meri már vetni a mellényt, a keményített gallért. De nem minden férfi meri magát elhatározni a forradalmi lépésre, mert gyáva. A nők mindenestre elől járnak, mi utánuk kullogunk. Szalmakalapunk tele van enyvével, kemény, mint valami kő, nyomja koponyánkat, összeszorítja homlokereinket, akadályozza a szabad vérkeringést, akkor mikor, az legfontosabb volna. Arcunkra patakokban csörgedez a verejték. Egyetlen nő sem tenné fejére ezt a monstrumot. De a férfiak szenvednek, mert a divat rabjai és majmai. Kemény gallért fel nem venni, zendülés. Aki puha gallért visel estélyen, azt vagy hősnek tekintik, vagy bolondnak. Nyáron szövetrohákban vagyunk kénytelenek izzadni. Eddig nem akadt Amerikának divatforradalmárja. Csak a walesi herceg mer olykor rést ütni a divat zsarnoki szabályaiban, meg Mussolini, aki életrevaló reformokat honosított meg Olaszországban. Tőlük várjuk a szabadulást...

M. S. mester. Magyarországnak nem csupán a természeti, hanem a művészeti kincsei is ismeretlenek. Kevesen tudják, hogy az esztergomi primási képtárban milyen rendkívül érdekes képek rejtőznek. M. S. mesterről, — akinek létezését és tehetségét az esztergomi képtár négy remekműve bizonyítja, még azt sem tudjuk, hogyhívták. Képeit evvel a két betűvel szignálta, amelyek lehettek nevének kezdőbetűi, de jelenthettek mást is. A

tizenhatodik században élt és dolgozott. Arról, hogy hogyan élt nem tudunk semmit, de mely, egész, kifejező művészetéről beszélnek a képei. Az Új Idők augusztus 31. száma, amelyben Lyka Károly cikke M. S. mesterről megjelent, különösen gazdag képekben. De külföldi utirajzot is találunk ebben a számban Ruzitszka Mária tollából, aki költői új meglátásokat hozott magával Norvegiából a „Fehér éjszaka hazájából”. Díjtalan mutatvány-számot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrássy ut. 16. Előfizetési díj negyedévre 80 dinár.

A Radnicski-Sport Klub folyó évi szeptember 6-án, szombat este fél 9 órai kezdettel rendezi ezidei *születi mulatságát* a Hotel Centrál összes termelében. A meghívók már szétküldték. Aki fejedéshöz meghívót nem kapott, jelentse azt az egyetli helyiségben Hotel „Orient”. 1169

A munka kezdete a becskerekai szokoloknál. A nyári szünet befejeztével szeptember 8-ikán újra megkezdődnek a rendszeres tornaórák a becskerekai „Matica” szokol társaságnál az összes osztályoknál az előző órarend szerint.

A világ összes aranyának 39 százaléka Amerikában van. Newyorkból jelentik: Rosenkranz, a Bank Of Union amerikai bank alelnöke nyilatkozott az újságíróknak és kijelentette, hogy közelebbről óriási mennyiségű aranyat szállítanak át Európába. A világ összes aranykészlete 2122 millió fontot tesz ki, ebből 39 százalék Amerikára, 16 százalék Franciaországra és 7 százalék Németországra esik. A többi a kisebb államok között oszlik meg.

Dollármilliomos házaspár féltékenységi tragédiája. Newyorkból jelentik: Csütörtökön délből holtan találták pazarul berendezett villájukban Mr. Van Glyf milliomost és feleségét. Minden jel arra mutat, hogy féltékenységi dráma történt. A férj valószínűleg agyonlőtte a asszonyt és öngyilkosságot követelt el. Az asszony két évvel ezelőtt szenzációs bűnpör központjában állott. Azzal vádolták, hogy meggyilkolta második férjét, mert feleségül akart menni mostani harmadik férjéhez, mr. Van Glyfhez. Az esküdtszék felmentette, mert nem volt ellene kellő bizonyíték.

Leskalt ember holttestére bukkantak egy erdőben. Linzből jelentik: Ulrichsberg község határában az ottani kolostor közelében csütörtökön borzalmas leltre akadtak. Egy férfi csontvázat találtak az erdőben s nem messze a holttesttől egy faágon felfedezték az áldozat leskaltolt fejbőrét is. A földön tüzrakás nyomai látszanak. Itt égethették el az áldozat ruháit és cipőit. A hamuban már csak egy kalap maradványait találták. A kalap formája után itélve az áldozat erdőőr lehetett. A hatóságok meg vannak győződve arról, hogy borzalmas gyilkosság történt.

Az Én újságom a legszebb, legrégebb képes gyermeklap. Van Az Én Újságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis szindarabok, cikke Játék-, sport-, rejtvényrovát gondoskodik a gyerekek szórakoztatásáról. Az Én Újságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Az Én Újságom kiadóhivatala, Budapest, VI. Andrássy ut. 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatvány-számot.

Duna-Európát kell létesíteni — mondja Maniu miniszterelnök. Párisból jelentik: A Matin holnapi száma szenzációs cikket közöl Maniu román miniszterelnöktől, amelyben a miniszterelnök ezeket írja: Olyan jelek előtt állunk, hogy a Duna-Európa megalakítása kikerülhetetlen. Azelőtt volt Ausztria-Magyarország. Ez egy közös ház volt, amelyben a bennlakók egymás közötti gyűlölködésben éltek, de mégis együtt voltak. A feltámadt nemzeti öntudat elsöpörte ezt az országot, amelynek pusztulása jogos volt, azonban az elmuft 12 év tapasztalata azt bizonyítja, hogy az utódállamoknak gazdaságilag együtt kell működniök és ez vetette fel a Duna-Európa megalakításának eszméjét, mint fontos gazdasági egyseget.

Öt évig fosztogatták az uradalmat a béresek. Gyuláról jelentik: A csendőrség ma az egyik Gyula melletti uradalom tizenhét béresét letartóztatta. A béresek öt éven keresztül fosztogatták a földesur gabonaráktárát és csak most jöttek rá a tettesekre. Az elloptott gabona ára meghaladja az ötven-ezer pengőt.

Egy hatalmas földalatti tó nyomaira bukkantak a Szaharában, amelynek segítségével 2 és félmillió négyszög mérföldnyi területet lehet termékennyé tenni. Párisból jelentik: Párisi tudományos körökben élenken foglalkoztatja egy felfedezés, amely meglepetésképpen kiderítette, hogy a Sahara sivatag alatt egy hatalmas földalatti tó húzódik el és ha ennek a tónak vizét fel tudják használni, az egész sivatagot termékennyé lehet tenni. Párisból tudományos expedíció ment a helyszínre, hogy megvizsgálja az adatokat. Általában az a vélemény, hogy a tó vizével mintegy két és félmillió négyszög mérföldnyi területet lehet lassú és fokozatos munkával termékennyé tenni.

A rendezők elfoglaltsága . . . Hollywoodban most lázasan folyik a munka. Most készülnek a jövő szezon szenzációi és így természetesen minden rendező, minden színész percekre kiszámított programmal dolgozik. Amiről a műtermi kázinókban a következő kis történetet mesélik:

King Vidor a Henry-bar egyik páholyában ül, amikor odalép hozzá Clarence Brown, a másik világhírű rendező:

— Szeretnék veled valamit megbeszélni, Vidor! — mondja. Van holnap időd?

— Holnap? — gondolkozik King Vidor. — Nem, holnap motívumokat keresek a Canyonban.

— És pénteken délből 12 órákor?

— Akkor . . . — gondolkozik King Vidor — akkor . . . rendezői megbeszélés van a ruhatárossal és az építéssel.

— Hát . . . mondjuk jövő hét szerdán délelőtt?

— Erre King Vidor már a naptárát vette elő és onnan állapította meg, hogy ezt a napját a tonmixer és a zeneszerző foglalták le.

Most már Clarence Brown is elővette a kis naptárát és onnan keresett dátumot.

— Hát, mondjuk, mához két hétre délután négy órákor?

King Vidor nagykomolyan lapozott egyet a naptáron és így válaszolt: — Sajnos . . . akkor sem találkozhattunk . . . mához két hétre délután négy órákor — egy temetésre kell mennem!

ORIENT BIOSKOP

JÖN: JÖN: Csütörtök 4. 5, 7 és 9 órákor
A POCSOLYA
 Szerelmi dráma 7 felvonásban.
 Fősz: VILLY FRITSCH, SUSI VERNON.

Eladó 1237-30.3
 nagyobb mennyiségű fajtiszta, nemes
gyümölcsfa,
 vadonc, diszfa és diszserje
báró Tallián Tibor gyümölcsfa-
 iskolájában, **Nova Kanjiža**, Banaát.
 Kívánatra árjegyzéket díjmentesen küld
 Nagymihály Antal faiskolakezelő.

A kiadóhivatal telefonja — 21.
 A szerkesztőség telefonja 281.

Tisztelettel közlöm a nagyrabecsült
 közönséggel, hogy
V. Bečkerek, Kralja Aleksandra u.
 (a Vági-féle gyógyszertár mellett) egy
 higiénikus, modern

borbély- és fodrász-üzletet
 létesítettem és azt a mai nappal üzembe
 helyeztem. Több évi prakszisom gar-
 ranciát nyújt arra, hogy a t. közönség
 legkényesebb igényeit is kielégítem.
 Nagybecsű pártfogást kér 244-2.1
UROSEVIĆ E. BATA
 borbély és fodrász.

Konzervatóriumot végzett zene-
 tanár úr akinek állását a hangos
 film bevezetése miatt felmondották
zongoratanítást vállal.
 Francia nyelvtanulást is ad a leg-
 jobb rendszerek alapján.
 Cím: Dr. Rajsova ul. 3.

Negyüléses nyitott luxus
Chrysler-autó
 teljesen jókarban, 1253-3.1
 45.000 dinárért **eladó.**
 Megtekinthető bármikor a
Dimitrijević-garázsban.

Olcsón eladó
 1 alig használt mozgóvetítő-
 gép, 10 drb. asztal, 23 drb.
 szék. 122-2.2
 Cím: a kiadóhivatalban.

BALKAN BIOSKOP

Jön! Jön! Csütörtök 4. 5, 7 és 9 órákor
Az ördög-nyereg.
 Szenzációs dráma a vad nyugatról 6 felv.
 Főszereplő **KEN MAYNARD.**
Belépőjegyek: 2, 4, 6 és 8 Dinár.

Egy alig használt négyüléses
OPEL-autó
 900 kilométert futott eddig,
jutányosan eladó.
 Megtekinthető 1257-3.1
 a Cukorgyár garázsában.

1245-3.2 
Menjünk
Križanov Joco mészárosához
 (Kralja Aleksandrova ul.) a Vági
 gyógyszertárral szemben
Olcsó szalonját venni
 Vastag téli szalonja **16 Din**
 Vékony " " **13 " "**
 Delikatesz-szalonna **20 " "**
 valamint az összes **hentesáruk**
 és **delikatesz felvágottak** a
 legolcsóbb árban kaphatók.
Naponta friss vágás

Kevesli
üzleti
forgalmát



- 1szerű a segítség:
- 2sértelenül nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmat,
- 4szeres vevőkörre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7ról-hétre a „Hiradó“-ban.

Műhelyáthelyezés! Tisztelettel értesítem egy a helybéli, mint
 vidéki mb. vevőmet, hogy a Ziti tigon
 hosszú éveken át fennálló Bonyhádi-féle **műköszörüs- és késműhelyt a Vojvode Bojo-
 vića u. 1. sz. alá** (Guttmann-féle kereskedés mellett) helyeztem át és azt saját nevem alatt tovább
 fogom vezetni. Villanyerőre berendezett műhelyemben civalalok minden e szakmába vágó munkát,
 u. m.: nyiro-, vago- és metszőszerszámok elesítését, javítását, borbély- és fodrász-szerszámok, gép-
 kések elesítését és szá szerű javítását. **Raktáron tartok** mindenem elsőrangú, garantált minőségű
 acéláru- és beretváló-cikkeket. A t. közönség további szíves pártfogását kérem, tisztelettel
 1256-2.1

Jedinyák Pál műköszörüs, késes és acélárkereskedése **Veliki Bečkerek, Vojvode Bojovića ucca 1. szám.**



PLEITZ FER. PÁL

könyvnyomdája

Veliki Bečkerek,
Obilićeva 4.
 Telefon 21.



Mindenféle
nyomtatványok a
legmodernebb kivitelben
Lapkiadás - Nyomtatványraktár
Könyvkötészet - Ruggyantabélyegzőgyártás